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Proměny přírody, prostoru a otázka váhy lidské existence na Zemi. Studentky a studenti
Fakulty designu a umění Ladislava Sutnara ZČU v Plzni ukázali publiku ve Spojených
státech videa i fotky. Své práce na téma udržitelnosti představili na texaském festivalu
Sustainable Stories.

Udržitelnost je v současné době velmi aktuální téma, prostupuje uměním, designem i technologiemi.
Vlastní silnou inspiraci v něm našli také studující Fakulty designu a umění Ladislava Sutnara
Západočeské univerzity v Plzni. Právě téma udržitelnosti je navíc v listopadu propojilo s tvůrci z
celého světa na festivalu a výstavě Sustainable Stories v americkém Texasu.

Od ekologie a přírodních procesů až po společenské otázky. Filmy a videa na letošním ročníku
festivalu mapovaly udržitelnost v širokém spektru. Kurátoři proto vybrali hned několik prací
studujících i jednoho absolventa plzeňské Sutnarky. Do Texasu všechny putovaly elektronicky, tedy
relativně udržitelnou cestou.

Ateliér Multimédia reprezentovalo experimentální video Taking Space, Making Space od Veroniky
Hrdinové a Barbory Vagnerové. Intimní vizuální hra s pískem se v něm mění v metaforu přátelství,
jeho budování i proměny prostoru mezi dvěma lidmi. Absolvent ateliéru Tomáš Dunaj kurátory zaujal
snímkem Tardigrade (Želvuška). Mikroskopickou želvušku nechává přerůst do monumentálního
organismu a připomíná tak, že lidstvo je jen malou částí komplexního přírodního systému a lidská
přítomnost na Zemi možná není tak zásadní, jak si obvykle myslíme.

Svá díla v Texasu představili také Denis Holub, Jan Maher a Kristýna Černá z ateliéru Fotografie.
Ukázali, jak se příroda proměňuje vlastními procesy i pod tíhou lidských zásahů. Vytvořili tak
obrazovou sondu do křehkého a stále obtížněji obnovitelného světa.

Účast na festivalu, který se stává mezinárodní platformou pro sdílení vizí o budoucnosti planety, je
pro plzeňskou fakultu potvrzením mezinárodní relevance. „Není to jen prezentace studentských
projektů, ale také potvrzení, že se fakulta aktivně zapojuje do diskuze o tématech, která hýbou
světem, a že perspektiva jejích studentů i pedagogů dokáže zaujmout v mezinárodním kontextu,“
vysvětlila Lenka Kodýtková z vedení fakulty. Sustainable Stories společně pořádají University of
Houston – Clear Lake a Alvin Community College. Obě americké instituce mají se Sutnarkou
dlouhodobé přátelské vazby.
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